
福建省增材制造创新中心2021年度开放基金课题、应用中心
和人才培养基地建设申报指南
为落实《福建省制造业创新中心中长期发展规划》和《福建省制造业创新中心建设工程实施方案（2016-2020年）》等提出的任务和目标，加快推进福建省增材制造创新中心（以下简称创新中心）建设发展，根据本年度创新中心任务部署，设立创新中心开放基金课题、应用中心和人才培养基地等建设项目。本开放基金课题资助与创新中心研究方向密切相关的科研项目，创新中心应用中心和人才培养基地建设将依托省内科研院所、高校、职业院所建设，欢迎相关科研工作者和单位根据以下申请指南提出申请。

一、2021年度开放基金课题申请指南

1. 研究目标
创新中心以增材制造在智能制造、航空航天、汽车、医疗、珠宝首饰、鞋业、文化创意、教育等领域的产业需求为牵引，以低成本金属球粉、高分子树脂材料、高品质光源、高速高精3D打印等前沿技术、应用基础研究和共性关键技术的研发供给、转移扩散、首次商业化应用和培育创新人才为核心，重点突破行业发展中的重大设备、重要材料、关键工艺、核心软件、核心元器件等共性关键技术，推动相关技术成果的转移和转化，提升增材制造产业核心竞争力，实现我省增材制造产业的跨越式发展。
2. 主要研究方向和内容
1）增材制造重要材料的研究与开发
研究内容：重点开展增材制造用金属粉末材料、复合材料、光敏树脂等相关材料的研发、改性及工业制备技术研究。

2）增材制造核心器件的研究与开发

研究内容：重点开展高质量抗损伤晶体材料及集成光学元器件、高品质光纤激光器等增材制造用核心器件的研发。

3）增材制造关键工艺与创新应用研究

研究内容：重点开展增材制造打印成型工艺，如金属粉末、复合材料、光敏树脂及其他功能性材料等的3D打印工艺控制及模型性能研究；重点开展增材制造技术在航空、汽车、模具制造修复、鞋业、医疗行业等领域的应用研究与工艺开发。

4）增材制造设备系统的研究开发

研究内容：重点开展增材制造设备用软件、嵌入式控制系统、智能硬件设计等研究与开发，实现增材制造技术系统的高度集成。

5）其他有重要应用前景的增材制造技术相关研究

研究内容：重点开展增材制造用金属粉末、复合材料、光敏树脂及其他功能性材料等成型关键技术研究，并结合汽车行业、制造业、医疗行业等领域实际情况，实现产业创新示范应用。
6）创新中心共享平台开发

研究内容：建设覆盖成员单位的科研创新网络平台，实现增材制造相关资源的整合和共享建设，面向全社会高效运行。
二、创新中心应用中心和人才培养基地建设项目申请指南

创新中心应用中心和人才培养基地建设主要目标是：精准化对接行业创新应用，提高增材制造技术在具体行业的应用深度，促进行业提能增效和转型升级；系统化构建人才培养体系，加大人才培养力度，优化增材制造技术人才结构和能力结构。
1．应用中心

瞄准智能制造、航空航天、汽车、医疗、珠宝首饰、鞋业、文化创意、教育等行业，依托在行业中具备优势的科研院所、高等院校、职业院校和企业共同建设增材制造技术应用中心，充分发挥其在行业中的引导和实践作用，精准对接行业应用需求，深度挖掘增材制造技术和行业应用的结合点，打破增材制造技术走向应用的壁垒，推动增材制造技术在行业的广泛应用，为行业提供提能增效和转型升级的优质解决方案。建设期2年。
2．人才培养基地

瞄准增材制造技术工程型、技能型、应用型人才培养，依托具备一定条件的科研院所、高等院校和职业院校共同建设人才培养基地，共同建设人才培养体系、人才培养方案和人才培养师资队伍，共同开展人才培训、人才鉴定、人才交流和人才输出等服务工作，为产业培养和储备符合新时代标准的复合型人才。建设期2年。
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